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Единый государственный экзамен 

 по МАТЕМАТИКЕ 

 

Профильный уровень  

Вариант № 016 

 
 

Инструкция по выполнению работы 

 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 

19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответом. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 заданий повышенного и высокого уровней 

сложности с развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 

3 часа 55 минут (235 минут). 

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведённому ниже образцу 

в виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение 

и ответ в бланке ответов № 2. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручек. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

 

Желаем успеха! 

 

Справочные материалы 

 

1cossin 22   
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 22 sincos2cos  
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 sinsincoscos)cos(  
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Ответом к заданиям 1−12 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, 

знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточки в соответствии 

с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не 

нужно. 

 

Часть 1 
 
 
 

 
 

В магазине вся мебель продаётся в разобранном виде. Покупатель может 

заказать сборку мебели на дому, стоимость которой составляет 10% от 

стоимости купленной мебели. Шкаф стоит 3300 рублей. Во сколько рублей 

обойдётся покупка этого шкафа вместе со сборкой? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

 
 
 

 

На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия 

биржевых торгов во все рабочие дни с 3 по 24 октября 2002 года.  

По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена золота  

в долларах США за унцию. Для наглядности жирные точки на рисунке 

соединены линией. Определите по рисунку наименьшую цену золота на 

момент закрытия торгов в период с 7 по 17 октября. Ответ дайте в долларах 

США за унцию.  

 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

1 
 

2 
 



Математика 11 класс. Вариант 016  3 

Копирование не допускается 

 

 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 11  изображён квадрат. Найдите 

радиус вписанной в него окружности. 

  
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 
 
 

 
 

Вероятность того, что стекло мобильного телефона разобьётся при падении 

на твёрдую поверхность, равна 0,84. Найдите вероятность того, что при 

падении на твёрдую поверхность стекло мобильного телефона не разобьётся. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 
 

 
 
 
 

 

Найдите корень уравнения xx  1235 . Если уравнение имеет более 

одного корня, в ответе запишите меньший из них. 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Площадь параллелограмма ABCD  равна 189. Точка E  — середина 

стороны AD . Найдите площадь трапеции AECB .  

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Прямая 26  xy  является касательной к графику функции cxx  618 2 . 

Найдите c . 

 
 
 

 
 

 

 
 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Шар вписан в цилиндр. Площадь поверхности шара равна 111. Найдите 

площадь полной поверхности цилиндра. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов №1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 

 

Часть 2 
 

 

 

Найдите значение выражения 75
12

π17
cos300 2  . 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 
 
 

 

 
 

Коэффициент полезного действия (КПД) кормозапарника равен отношению 

количества теплоты, затраченного на нагревание воды массой вm  

(в килограммах) от температуры 1t  до температуры 2t  (в градусах Цельсия) к 

количеству теплоты, полученному от сжигания дров массы дрm  кг. Он 

определяется формулой %100
)(

η
дрдр

12вв 



mq

ttmc
, 3

в 102,4 c  где               

Дж/(кг К) — теплоёмкость воды, 6
др 103,8 q   Дж/кг — удельная теплота 

сгорания дров. Определите массу дров, которые понадобится сжечь в 

кормозапарнике, чтобы нагреть 83m  кг воды от  C10  до кипения, если 

известно, что КПД кормозапарника равен %21 . Ответ выразите в 

килограммах.  

 

Ответ: ___________________________. 
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Петя и Ваня выполняют одинаковый тест. Петя отвечает за час на 8 вопросов 

теста, а Ваня — на 9. Они одновременно начали отвечать на вопросы теста, и 

Петя закончил свой тест позже Вани на 20 минут. Сколько вопросов 

содержит тест? 

 

Ответ: ___________________________. 
 

 
 
 

 

 

Найдите точку максимума функции 
7292 


x

x
y . 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов №1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 
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Для записи решений и ответов на задания 13−19 используйте                    

БЛАНК ОТВЕТОВ  №2. Запишите сначала номер выполняемого задания 

(13, 14 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 

 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение 3

2

π
cos

2sin










 x

x
. 

 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 







 π;

2

π5
. 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Решите неравенство 06log5log 2
2
2  xx . 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

Предприниматель купил здание и собирается открыть в нём отель. В отеле 

могут быть стандартные номера площадью 27 квадратных метров и номера 

«люкс» площадью 45 квадратных метров. Общая площадь, которую можно 

отвести под номера, составляет 981 квадратный метр. Предприниматель 

может поделить эту площадь между номерами различных типов, как хочет. 

Обычный номер будет приносить отелю 2000 рублей в сутки, а номер «люкс» 

— 4000 рублей в сутки. Какую наибольшую сумму денег сможет заработать 

в сутки на своём отеле предприниматель? 
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